
                 
 
         Ata da Reunião Ordinária de 10 de abril de 2023. 
Elio Aires, Presidente da Câmara Municipal de Almirante Tamandaré do Sul, 

sob a proteção de Deus, as 18h30min., na Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 
declaro aberta a reunião ordinária do dia dez        de abril     do ano de dois mil e vinte e três. 
Conforme registro, presentes os vereadores: Salete Ely, Rosangela Strack; Fabiane 
Denicoló; Adair Klein; Cleomar Alves de Freitas; Ironi José Sebben; Vali Evaristo Giacomelli; 
Guiomar Teresinha Heckler.  Cumprimentou a assessora jurídica Micheli Fardo, secretária da 
mesa vereadora Rosangela Strack, colegas vereadoras e vereadores, secretária Bruna, 
servente Liria, e o soldado Cleiton que atua em nosso município. Convido a todos   a ficar em 
pé, para ouvir a leitura de um trecho da bíblia que foi feito pelo   vereador Adair Klein.    
Coloco em discussão a ata da reunião ordinária do dia três de abril     de dois mil e vinte e 
três. Não havendo oradores, coloco em votação a ata da reunião ordinária do dia três de abril     
de dois mil e vinte e três, tendo sido aprovado por unanimidade de votos. Solicito a secretária 
da mesa    a proceder a leitura da matéria constante do expediente da presente reunião, o 
que foi efetuado. Fez leitura: Correspondência recebida do Poder Executivo Municipal: OP. 
nº 87, encaminha o Projeto de Lei nº 29/2023, que Autoriza a contratação emergencial de um 
Profissional de Educação Física e dá outras providências.  Lei Municipal nº 2.350, Autoriza a 
abertura de Crédito Especial no orçamento do Município de Almirante Tamandaré do Sul, 
para o Exercício de 2023 e dá outras    providencias.  Lei Municipal nº 2.351,  Concede o 
Título de Cidadã Emérita de Almirante Tamandaré do Sul a Sra. Marli Fátima Cereza. Lei 
Municipal nº 2.352, Concede o Premio de Incentivo à Produção Agrícola, Pastoril, Industrial e 
Comercial ao Sr. Clésio Giacomelli. Lei Municipal nº 2.353, Concede o Prêmio ao 
Trabalhador ao sr. Silvano Pauletti de Moura. Lei Municipal nº 2.354, Concede o Premio de 
Destaque Esportivo  ao Sr. Vanderli Romani.  Lei Municipal nº 2.355,  Autoriza  o Município 
de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotações no orçamento para o Exercício de 
2023, e dá outras providencias.  Lei Municipal nº 2.356, Autoriza a abertura de Crédito 
Especial no Orçamento do Município de Almirante Tamandaré do Sul, para o Exercício de 
2023 e dá outras providencias. Lei Municipal nº 2.357, Concede o Título de Cidadão 
Honorário de Almirante Tamandaré do Sul a Sra. Veraci da Silva Meira. Decreto Executivo nº 
21, Abre crédito especial no Orçamento do Município de Almirante Tamandaré do Sul, para o 
Exercício de 2023 e dá outras providências.  Decreto Executivo nº 22, Abre crédito 
suplementar dotações no orçamento para o Exercício de 2023, e dá outras providências.  
Decreto Executivo nº 23, Abre Crédito Especial no Orçamento do Município de Almirante 
Tamandaré do Sul, para o Exercício de 2023 e dá ouras providencias.  Proposições: 
Indicação nº 15, Autoria: Vereadora Salete Ely.  Sugere ao poder público, que efetue 
melhorias nos passeios públicos existentes ao longo da Avenida General Lopes de Oliveira, 
na sede do município, incluindo limpeza e concertos. Também seja vista a possibilidade de 
plantio de árvores adequadas para a via. Indicação nº 16, Autoria: Vereador Elio Aires, 
subscrito por todos os demais parlamentares.  Solicita ao Poder Executivo Municipal o 
repasse aos Agentes de Saúde e Agentes de Combate as Endemias os valores provenientes 
do IFA – Incentivo Financeiro Adicional aos Agentes Comunitários de Saúde e aos Agentes 
de Combates as Endemias, recursos do FNS (Fundo Nacional da Saúde 2022). Indicação nº 
17, Autoria: Vereador Elio Aires e Vereador Adair Klein.  Solicita ao setor competente do 
Poder Executivo Municipal a edificação de uma lombada (quebra-mola) na Rua Manoel 
Ferreira da Silva, na sede do Município. Indicação nº 18, Autoria: Vereadora Guiomar 
Teresinha Heckler.   Solicita ao setor competente do Poder Executivo Municipal que seja 
providenciado proteção na entrada de todos as Bocas de Lobo do município. Indicação nº 19,  



 
 

Autoria: Vereador Cleomar Alves de Freitas.  Solicita ao Poder Executivo Municipal que seja 
adquirido um terreno no distrito de Linha Vitória, para construção de um posto de saúde. 
Indicação nº 20, Autoria: Vereadora Rosangela Strack. a) Solicita ao setor competente do 
Poder Executivo Municipal seja realizado no período de estiagem em que o açude no trevo 
de acesso a cidade está seco, para fazer a manutenção do barco e dos imigrantes. b)Solicita 
ao Poder Executivo seja providenciado um guarda para a Escola Municipal de Educação 
Infantil, e também uma porta giratória com detector de metais. c)Solicita ao setor competente 
seja realizado a instalação de sistema de câmeras de segurança nas áreas externas de 
todas as escolas municipais. Não havendo manifestação de interesse para pronunciamento 
no espaço reservado ao pequeno expediente, o Sr. Presidente deu início ao espaço 
reservado ao grande expediente, e concedeu a palavra a vereadora Rosangela Strack, 
conforme inscrição. A vereadora Rosangela colocou (na íntegra): Primeiramente 
cumprimento o presidente da casa vereador Elio Aires, a assessora jurídica Micheli Fardo, 
colegas vereadoras, vereadores, as servidoras Bruna e Liria, um cumprimento especial ao 
nosso amigo Frische da Brigada Militar que hoje esta presente na sessão, seja muito bem 
vindo, e também um cumprimento especial aos que nos assistem através da redes sociais. 
Nesta noite quero fazer uso da palavra para falar um pouquinho das minhas solicitações ao 
executivo. Primeiramente então fiz a indicação da manutenção do barquinho ali no trevo de 
acesso a cidade, aproveitando esse período que esta seco, acho que facilitaria a entrada 
para arrumar o barco, dar uma pintada e tal e limpar um pouco, tenho certeza que o nosso 
secretário Valdeci já deve estar pensando mas pra dar o passo e atingir todos os objetivos ao 
mesmo tempo fica difícil, a gente sabe que tem muitas obras acontecendo mas só para ele 
lembrar,  com certeza ele fara isso em breve, só um    lembrete para ele. Também  questão 
da segurança, a questão da segurança ela vem nos preocupando tenho certeza que não é só 
para mim, tenho certeza que aqui todos se preocupam com essa questão, a gente 
acompanha nas redes sociais tantas tragédias e a gente não quer que isso aconteça aqui, 
claro que essas coisas infelizmente existem mas nós podemos fazermos um pouquinho 
antes que aconteça, eu penso assim que nós podemos prevenir essa é a minha sugestão, 
que é o caso das escolas serem monitoradas em especial a cantinho da criança ter uma 
porta com detector de metais, penso eu que nós agindo antes do fato acontecer talvez ele 
nem aconteça, a gente sabe que nós moramos numa cidade pequena, que estamos em paz, 
que esta tudo bem, mas já houveram outros casos    que a gente ficou aqui atônitos  ficamos 
assim, de mãos um pouco amarradas com medo, sim com medo e toda a população sofre 
com isso, então foi nesse sentido que fiz essa solicitação aqui para o prefeito analisar, peço 
o carinho do prefeito, um olhar especial do nosso prefeito Adir, do nosso vice prefeito Bruno, 
junto com os seus secretários, porque a gente sabe que todo mês eles se reúnem para 
discutir ações, discutir projetos importantes  para o desenvolvimento da cidade e também 
desses cuidados, acho que isso é fundamental, então eu faço a defesa de pessoas para  
essa segurança e também alguma coisa a mais como câmeras, porque eu acho que pode 
sim inibir, a gente sabe que também essas pessoas são muito espertas mas alguma coisa a 
gente pode fazer, eu acredito assim, então nesse sentido que eu deixo aqui esse pedido 
especial para o nosso executivo municipal   pensar, porque nós aqui não queremos ter 
mortes não, porque em outros casos como já defendemos aqui, como   quebra-molas  por 
exemplo na VRS, nós já ouvimos  que aqui não teve morte então precisa quebra mola na 
VRS, porque nós temos nosso bairro esperança que nossos munícipes atravessam para vir 
para o centro da cidade e infelizmente a gente já ouviu isso e não ouvi sozinha, eu sei que 
teve alguns colegas junto comigo quando nos informaram isso, talvez a pessoa que nos  



 
 
informou também não tem culpa, mas é uma lei, então é triste deixar acontecer para depois 
conseguir resolver o problema,  a gente pode trabalhar antes disso, para não ter nenhuma 
morte para não ter nada de mal, então é nesse sentido que a gente vem falando, pedindo,    
e aqui todos os vereadores trabalham nesse sentido, sempre falo isso porque é verdade, 
toda a semana tem um pedido diferente, algum lembrete porque a gente sabe que as 
pessoas não lembram de tudo, é nos estamos aqui para ajudar o executivo, nos estamos 
aqui para isso. A vereadora Salete Ely solicitou um aparte, o que foi concedido, e colocou: 
Importantíssima essa tua colocação,  parabéns, espero que o prefeito olhe isso com bons 
olhos, a administração toda enfim, porque a gente vê que usam o dinheiro publico para 
tantas outras obras, que também são importantes, mas eu acho que a prevenção sim deve 
ser feita, então meus parabéns e mais uma vez peço ao prefeito que olhe isso sim com muito 
carinho, obrigada. A vereadora Rosangela prosseguiu: Obrigada por sua colocação 
vereadora Salete, e a gente  sabe também assim que os municípios da região vem se 
mobilizando nesse sentido, a gente vem acompanhando os passos dos colegas vereadores 
dos municípios também, e eu acho que isso é uma luta conjunta, cada município tem que 
tentar fazer isso sim,   então é uma sugestão, não estamos mandando ninguém, mas 
estamos sugerindo, muito obrigada e uma boa noite a todos.  Após, o Sr. Presidente deu  
início a ordem do dia, e solicito a secretária a proceder a leitura da matéria constante da 
ordem do dia da presente reunião. Fez leitura:  Projeto de Lei nº 29/2023, autoria do Poder 
Executivo Municipal, Ementa: Autoriza a Contratação Emergencial de um Profissional de 
Educação Física e dá outras providências. Fez leitura da justificativa do Projeto de Lei nº  
29/2023. Parecer da Comissão de Justiça e Finanças, Projeto de Lei nº 29/2023, autoria do 
Poder Executivo Municipal, Ementa: Autoriza a Contratação Emergencial de um Profissional 
de Educação Física e dá outras providências. Em analise a matéria em tela, verifica-se que 
quanto à iniciativa tal propositura preenche os requisitos legais. Ademais, a comissão 
verificou que, o Projeto, ora apresentado, está em consonância com as regras que regem a 
legalidade, constitucionalidade e viabilidade no aspecto financeiro, merecendo ser votado 
nas condições em que foi encaminhado, assim sendo opinamos favoravelmente a sua 
apreciação.  Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 10 de abril de 2023. Ver(a). 
Rosangela Strack, Presidente, ver. Ironi José Sebben, Secretário, Ver. Adair Klein, Membro.  
Parecer da Comissão de Ordem Econômica e Social,   Projeto de Lei nº 29/2023, autoria do 
Poder Executivo Municipal, Ementa: Autoriza a Contratação Emergencial de um Profissional 
de Educação Física e dá outras providências.  Diante do parecer emitido pela Comissão de 
Justiça e Finanças, entendemos que o Projeto de Lei em apreço é viável no aspecto 
econômico e social, não existindo impedimento quanto ao seu prosseguimento para inclusão 
na ordem do dia, o qual opinamos favoravelmente a apreciação do mesmo. Sala das 
Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 10 de abril de 2023. Ver. Vali Evaristo Giacomelli-
Presidente, Ver(a). Guiomar Teresinha Heckler-Secretária, Ver. Cleomar Alves de Freitas-
Membro.  O Sr. Presidente coloco em discussão os pareceres das comissões ao Projeto de 
Lei nº 29/2023, autoria Poder Executivo Municipal. Não havendo oradores, coloco em 
votação  o Projeto de Lei nº 29/2023, autoria Poder Executivo Municipal, juntamente com os 
pareceres das comissões, tendo sido aprovado por  unanimidade  de votos em plenário.  Não  
havendo manifestação para o espaço reservado as explicações pessoais, comunico que a 
próxima reunião ordinária  será realizada no dia dezessete de abril    do ano corrente, com  
início  às 18 horas e 30 minutos., estando  os vereadores  convocados a comparecer. Nada  
mais havendo a tratar, sob a proteção de Deus declaro  encerrada    a presente reunião 
ordinária.  Nada mais havendo a constar declaro encerrada a presente ata.  


